

Súd: Okresný súd Trenčín
Spisová značka: 1PP/74/2020
Identifikačné číslo súdneho spisu: 3120010443
Dátum vydania rozhodnutia: 17. 06. 2020
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: Mgr. Michal Frátrik
ECLI: ECLI:SK:OSTN:2020:3120010443.1

Uznesenie

Okresný súd Trenčín samosudcom Mgr. Michalom Frátrikom v trestnej veci odsúdeného S. J., nar. XX. novembra XXXX v S. D., bytom O. XXX, t. č. vo výkone trestu odňatia slobody v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Dubnica nad Váhom, na verejnom zasadnutí konanom v Ústave na výkon trestu odňatia slobody Dubnica nad Váhom dňa 17. júna 2020 rozhodujúc o návrhu odsúdeného na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, takto

rozhodol:

Podľa § 415 odsek 1 Tr. poriadku s použitím § 66 odsek 1, odsek 2 Tr. zákona návrh odsúdeného S. J., nar. XX. novembra XXXX na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody **z a m i e t a .**

odôvodnenie:

Dňa 27.03.2020 bola Okresnému súdu Trenčín doručená žiadosť odsúdeného S. J. o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody. Vo svojej žiadosti odsúdený uviedol, že svoj trestný čin ľutuje, počas výkonu trestu si uvedomil veľa vecí. Zároveň by chcel začať viesť poriadny život.

Zo skráteného výpisu klienta zo dňa 16.06.2020 (č.l. 14) ako aj z oboznámených rozhodnutí súdov súd zistil, že odsúdený bol trestným rozkazom Okresného súdu Trebišov sp.zn. 5T/136/2019 zo dňa 13.11.2019, právoplatným dňa 04.12.2019 uznaný vinným zo spáchania prečinu krádeže podľa § 212 odsek 2 písmeno d), odsek 3 písmeno b) Trestného zákona účinného do 31.07.2019, za čo mu súd uložil trest odňatia slobody vo výmere 7 mesiacov so zaradením odsúdeného do ústavu na výkon trestu odňatia slobody s minimálnym stupňom stráženia. Podľa skráteného výpisu klienta, odsúdený na výkon trestu odňatia slobody nastúpil dňa 30.01.2020, pričom tento má predpokladane vykonať dňa 30.08.2020. Dňa 30.08.2020 má odsúdený nastúpiť na výkon trestu odňatia slobody vo výmere 8 mesiacov, ktorý bol odsúdenému uložený trestným rozkazom Okresného súdu Trebišov sp.zn. 3T/60/2019 zo dňa 29.05.2019, právoplatným dňa 14.06.2019 v spojení s uznesením Okresného súdu Trebišov sp.zn. 3T/60/2019 zo dňa 04.06.2020, právoplatným dňa 04.06.2020, pre spáchanie prečinu krádeže podľa § 212 odsek 2 písmeno f) Trestného zákona. Tento trest odňatia slobody má odsúdený predpokladane vykonať dňa 30.04.2021.

Podľa „skráteného výpisu klienta“ lehota pre podmiennečné prepustenie odsúdenému plyní od dňa 15.09.2020.

Z hodnotenia riaditeľa Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Dubnica nad Váhom zo dňa 08.04.2020 (ďalej len „hodnotenie,“) vyplýva, že odsúdený je slobodný, bez ukončeného vzdelania. Pred výkonom trestu bol nezamestnaný. Na výkon trestu nastúpil sám dňa 30.01.2020 do Ústavu na výkon väzby a Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Košice, kde neboli zaznamenané negatívne poznatky. Dňa 11.02.2020 bol premiestnený do Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Dubnica nad Váhom (ďalej len

"ústav Dubnica"). Po absolvovaní pobytu na nástupnom oddiele, kde sa oboznámil s časovým rozvrhom dňa a ústavným poriadkom, bol umiestnený do oddielu odsúdených s diferenciačnou skupinou "C". Jeho adaptácia na podmienky výkonu trestu v ústave Dubnica stále prebieha. Boli zaznamenané dva negatívne poznatky, keď stratil stravovací preukaz, nereagoval na príchod príslušníka na celu a spal v nepovolenom čase. K personálu sa správa slušne, poriadok v osobných veciach si udržiava. Vo voľnom čase sa venuje sledovaniu televízneho vysielania, počúvaniu rozhlasu, hraniu spoločenských hier a občas využíva možnosť vychádzok. Pracovne je nezaradený z dôvodu nedostatku vhodnej práce. V rámci činností pre všeobecný rozvoj osobnosti odsúdeného sa podľa potreby zapája do čistiacich a upratovacích prác v rámci izby. Kontakt s vonkajším prostredím nadviazal formou korešpondencie s družkou. Doposiaľ nebol disciplinárne odmenený ani potrestaný. Program zaobchádzania mu zatiaľ nebol stanovený. Riziko sociálneho zlyhania odsúdeného je hodnotené ako vysoké. Resocializačná prognóza je vyhodnotená ako nepriaznivá. Rizikovými faktormi u odsúdeného sú opakované páchanie trestnej činnosti, dlhodobá nezamestnanosť, absencia príjmu a kvalitnejšieho primárneho prostredia, veľmi nízka mentálna úroveň - je negramotný. Záverom hodnotenia ústav konštatuje, že odsúdený čiastočne preukazuje splnenie podmienok na podmiennečné prepustenie a neodporúča odsúdeného podmiennečne prepustiť z výkonu trestu odňatia slobody.

Resocializačná prognóza je hodnotená ako nepriaznivá na základe vysokého rizika sociálneho zlyhania.

Z odpisu registra trestov odsúdeného (č.l. 19) vyplýva, že odsúdený bol celkovo 6 - krát súdne trestaný. Vo výkone trestu odňatia slobody je po prvýkrát.

Odsúdený na verejnom zasadnutí právom konečného návrhu uviedol, že nerozumie.

Zástupcu ústavu na verejnom zasadnutí uviedol, že od vypracovania hodnotenia nedošlo k žiadnym zmenám s tým, že záver zostáva nezmenený.

Prokurátor okresnej prokuratúry na verejnom zasadnutí navrhol žiadosť odsúdeného zamietnuť.

Samosudca po oboznámení sa s trestným spisom, predovšetkým s návrhom odsúdeného o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, s hodnotením Ústavu na výkon trestu odňatia slobody Dubnica nad Váhom, s resocializačnou prognózou, so skráteným výpisom klienta, s odpisom registra trestov a tiež s pripojenými rozhodnutiami súdov zistil, že u odsúdeného nebola v čase rozhodovania súdu splnená formálna podmienka na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody (lehota na podanie návrhu o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody), nakoľko odsúdený v čase rozhodovania súdu ešte nevykonával potrebnú časť z výmery postupne nariadených trestov odňatia slobody.

Z uvedeného dôvodu stratilo opodstatnenie, aby sa súd zaoberal posudzovaním ďalších zákonných (materiálnych) podmienok na podmiennečné prepustenie odsúdeného z výkonu trestu odňatia slobody a pre nesplnenie formálnej podmienky na podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, návrh odsúdeného o podmiennečné prepustenie z výkonu trestu odňatia slobody, zamietol.

Poučenie:

Proti tomuto uzneseniu je prípustná sťažnosť do 3 (troch) pracovných dní odo dňa jeho oznámenia prostredníctvom Okresného súdu Trenčín na Krajský súd v Trenčíne. Oznámením je jeho vyhlásenie v prítomnosti toho, komu treba uznesenie doručiť. Ak sa uznesenie vyhlásilo v neprítomnosti takejto osoby, oznámením je až doručenie uznesenia. Sťažnosť má odkladný účinok. Sťažnosť nemôže podať ten, kto sa práva na jej podanie výslovne vzdal.